## 终结共享单车"乱象"需各方合力

提要: 新业态遭遇新难 题。没膝荒草中,数不清的 红、绿、黄各色单车密密麻 麻,无人问津。这是记者近 日在合肥市一所废弃学校 内看到的情景。类似的共享 单车违停暂扣点在合肥还 不止一处,数以万计的共享 单车闲置浪费,受到舆论关 注,被网民称为"共享单车 坟场"。一边是共享单车快 速成长,一边是违停问题耗 费公共市政资源,共享经济 发展与公共资源适配面临 的难题如何破解?



#### 共享单车堆积闲置触目惊心

记者近日实地调查时看到,在合肥市清 溪路和潜山路交口附近的一个院子内, 堆积 如山的各种品牌的共享单车,有小红车、小黄 车、小绿车等。有一些摆放得较为整齐,还有 大量的共享单车横七竖八堆挤在一起, 形成 "小山头"。

"这些共享单车已经堆放好几个月了,好 多都还是大半新的。就这样胡乱堆在一起风 吹日晒的,太浪费了!"市民孙女士说。

类似的"共享单车坟场"不是孤例。在合 肥蒙城北路附近一所废弃的学校内, 也有类 似的大量共享单车堆满了整个足球场。同样 现象,在杭州、上海等地也频现报端,备受舆

合肥市城管局宣传处处长李大勇介绍, 城管部门主要查扣两大类违停车辆:一是对 城市交通秩序的破坏行为, 比如违规占用人 行道、盲道等;二是对市政公共设施以及园林 绿化设施的占用和破坏行为,比如将车辆停 放到绿化带内、架靠到消防栓和路灯杆上、占 用消防诵道等。

摩拜单车安徽区域有关负责人徐晓景指 出, 合肥市城管部门主要是委托第三方机构 查扣违停共享单车,而不是城管部门去查扣。

关于违停车辆下一步如何处置的问题, 李大勇说,对于暂扣的单车他们会还给企业, 但前提是这些企业必须拿出切实可行的办法 来解决违停的现象,比如采取技术手段,增加 电子围栏,配备足够的管理人员等,但是至今 企业方面没有明确的回复。

### 浪费加剧 促使政府企业制度化合作

随着市场洗牌的加剧,再加上退出管理 机制的不完善,一些企业退出市场后,之前投 放街头的共享单车无人处理, 也造成了巨大 的资源浪费和环境污染隐患。李大勇举例说, 杭州的骑呗公司今年初在合肥市场投了

5000 辆共享单车,7 月份该企业正式宣布退 出合肥市场,而之前投放的共享单车没有采 取任何回收措施,任其"流放"街头。

在政府部门为违停单车问题发愁的同 时,共享单车企业也表示希望此问题尽快解 决。摩拜单车安徽区域有关负责人说,被扣车 辆得不到使用,价值得不到体现,企业巨额投 入就没有现金流回收, 而且还有巨大的资金 成本在无形中被消耗。

"我们多次与城管沟通取车,城管要求还 车前提是企业有完善的管理措施,但是如何 完善也没有明确标准。"该负责人说,目前还 没有标本兼治的技术手段解决单车违停问 题,仅靠企业自身难以找到治本措施。以公众 最为熟悉的电子围栏为例,即便采用这种方 式,单车 GPS 定位精准度、电子围栏布置数 量及规划、用车便捷性等问题,还没有完全解 决。

徐晓景说,摩拜单车等共享单车企业已 经和合肥市蜀山区城管部门建立初步沟通, 比如城管要求共享单车企业增加管理人员,

摩拜单车立即新增了100名左右的管理员, 主要布置在一环内及一环外重点区域巡查; 城管人员与共享单车共建微信群, 城管发现 违停单车后拍照发在微信群,企业确保半小 时移走车辆。"这种沟通层面比较浅,政府、企 业之间仍需要进行更深层次的制度化合作。"

### 包容不能纵容 标本兼治需合力

共享单车方便了老百姓短距离出行,拓 展了城市绿色交通的内涵。对于新兴业态,应 以包容的态度对待,但是包容不等于纵容,专 家建议,治理共享单车管理乱象,促进共享经 济健康发展,需要政府、企业、市民协同发力。

城管部门呼吁, 应依据相关部委出台的 指导意见,尽快制定实施细则。首先,要明确 各职能部门的管理职责,增强各部门之间的 联动配合,加强源头管理,改变目前出现问题 后采取末端管理的被动局面。同时,还要出台 共享单车的行业发展管理规定, 引导企业理 性投放,加强共享单车的管理维护,健全企业 的退出管理机制。

徐晓景建议,尽早建立常态化沟通机制, 由政府有关部门牵头主导, 定期或不定期召 集共享单车企业研讨并持续改进共享单车治 理,比如单车投放总量控制的情况下,多家共 享单车企业如何约束各自投放量。"如果形成 这样的常态机制,对早日形成创新管理机制 大有裨益。"他说。

还有共享单车企业负责人提出,目前的 单车停放点还不能与城市共享单车数量相匹 配,希望城管、交通、交警等有关部门协商,增 加城区单车停放点,通过划线、明确设置醒目 标识等措施。探索兼职聘用环卫工人等增加 路面巡查频次,薪酬费用企业负担,但是需要 政府牵头成立类似行业基金的资金池, 出资 比例根据市场份额确定。同时,加大公益宣 传,培养市民正确文明使用共享单车、按照交 通标志停放的主动意识。

(程士华 王菲 刘美子)

## "中国梦·双创梦"网络达人训练营即将开课

9月15日,"中国梦.双创梦"网络达人训 练营启动仪式在人民网举行。活动聚焦新经 济形势下网络达人创新创业模式探索及展 望。人民在线常务副总经理、人民网舆情监测 室常务副秘书长单学刚, 原森杰创始人朱其 厚,中国传媒大学新媒体研究院副院长曹三 省,NewMedia 新媒体联盟创始人、网红经济 研究专家袁国宝等共计百余人参加了活动。

人民网舆情监测室常务副秘书长单学刚 在活动中表示,网络达人作为移动互联网时 代网民自己选出来的"草根明星",借助平台 优势和忠诚粉丝, 越来越拥有媲美明星般的 号召力和影响力。随着新一代网络达人的涌 现以及已经初具雏形的变现模式, 网红经济 与电商经过短短几年的结合,带动了百亿规

"当下的网络达人更多是作为粉丝用户的 好闺蜜在社交媒体上分享自己的专业知识和 亲身体会,这种以分享、互动、信任和社群为 基础的网红经济模式显然比远程的、间接发 挥影响的明星经济模式具有更大的经济潜 力。"单学刚表示。

启动仪式上,原森态创始人朱其厚分析 表示,网络达人的优点是有市场有客户,劣势 在于缺产品跟内容,也就是缺少拥有自主知 识产权的创新型产品,产品同质化严重。"所 以只有将网络达人的市场和创新型产品有效 结合,才能实现共同持续发展、双赢的局面。"

朱其厚回顾了自己当年作为"青年创客" 的经历,鼓励广大网络达人充分利用自身所 长大胆追梦。"我是过来人,知道创业的艰辛, 原森态愿意为更多网络达人创业提供必要的 支持。"朱其厚最后表示。

丝路规划研究中心执行秘书长李明在致 辞中表示, 自习近平总书记提出中国梦的新 思想新论断以来, 社会各界不断以各种方式 深化和丰富中国梦的内涵和意义,而所有中 国梦的实现都要以健康为先决条件,"中国 梦·双创梦"网络达人训练营便是践行中国梦 的重要尝试。

据悉,此次启动仪式只是"中国梦·双创 梦"网络达人训练营整体活动的初始一环,即

日起到9月底,活动将通过创业集训-产业工 人实地体验-旗舰店落地的完整链条,打造 网络达人的"创业孵化器",助力更多网络达 人变身"创业红人"。

"优秀的创业达人将获得投资机构、孵化 优惠、企业服务、导师点评、媒体曝光等资源 对接的机会,借此实现网络达人创新创业的 真正落地。这正是此次训练营的重要初衷,是 新形势下对'大众创业,万众创新'号召的全 新呼应, 也是健康生活的倡导者和保卫 者——原森态企业的发展使命和企业责任。" 原森态创始人朱其厚最后表示。

(杨丹菲)

# 大力发展民宿产业

### 打造"北方莫干山" 2017年修武首届民宿节隆重开幕

■ 本报记者 李代广

9月18日上午,2017年修武县首届民 宿节在云武堂度假酒店拉开帷幕。

中共修武县委常委、常务副县长申琳向 来宾介绍了修武民宿产业的发展状况, 行业 代表人物云武堂度假酒店总经理楚先锋、云 上的院子·乡村旅游度假小镇总经理彭志华 做了专题发言。

修武县旅游委主任谢迎征告诉记者,修 武县位于河南省焦作市,历史悠久,是"千古 一帝"周武王公元前 1046 年亲自命名的千年 古县,也是旅游名县、中国长寿之乡、首批国 家全域旅游示范区创建单位,境内的云台山 景区作为全球首批世界地质公园, 年接待游 客700多万人次,已经成为全国旅游市场中 排名第二的旅游景点。

今年以来,该县依托良好的生态环境和

传统村落优势, 把乡村特色民宿的规划建设 作为"打造新产品、发展新业态、形成新亮点" 的全域旅游重点突破环节,按照"县域统筹、 政府引导、典型带动、市场运作"原则,充分以 "民宿+"为路径,通过文化创意注入、休闲业 态重构、品牌形象塑造、农业附加值提升等手 段,寻求"绿水青山"与"金山银山"最佳结合 点,有效推进生态资源向旅游经济转化,实现 美丽生态与美丽经济共赢。

据修武县副县长柴荃青介绍,下一步,修 武将进一步坚定方向和信心,按照高峰带高 原、高原带平原的工作思路,大力推动云上的 院子乡村度假小镇(二期)、兵盘台湾民宿村 落、陪嫁妆精品艺术村落等民宿村落规划建 设,深入推进民宿旅游与文化体验、田园农 业、康体养生等产业融合发展,真正打造出 "北方的莫干山",为中原乃至整个北方休闲 客群打造最美的民宿产业集群。



## 大型机与开放平台的双赢之路

随着科学信息技术的不断发展, 出现了 一种向开放式系统和分布式客户机。服务器 环境转移的倾向, 大型机的使用量正不断减 少。因此,很多人认为,大型机或许会逐渐被 人淘汰。然而 IBM 大型机链接器软件开发负 责人殷勇则持不同的观点。他认为, 迄今为 止,大型机的市场需求依然是健康的,足以刺 激供应商们继续加强并退出其大型机系列的

在IBM这一大型机最主要的供应商工 作了多年,一直从事着大型机链接器软件开 发工作并取得了辉煌的成绩,殷勇坦言,自己 对于大型机行业的发展仍抱有信心。据他透

露,现在仍有众多固定客户仍然选择使用大 型机,而 IBM 作为制造商也在对产品进行不 断的更新与功能强化。在殷勇看来,相比较基 于LAN的计算机和其他非集中化的计算相 比,基于大型机系统的计算其成本开销实际 上是比较低的。这是因为大型机可以提供对 集中化资源的共享特性,以及一系列重要的 系统管理机制。殷勇多年来从事 Binder 机制 下的大型机链接器软件开发, 也是协助大型 机事物向移动平台迁移, 为运行在这些移动 设备上的应用提供了强大的后端处理引擎, 更加充分的发挥大型机的计算能力。

想要进一步维持大型机市场的健康发

类型的产品,是殷勇认为至关重要的一点。作 为链接器软件开发者,他在工作中也非常看 重用户的体验性和产品的创新特性, 力求打 造独一无二的产品。多年来对于技术和经验 的积累, 使殷勇在大型机链接器软件的开发 中具备了独到的眼光。他着眼于行业的整体 发展前景, 打造了诸多拥有生命力的技术研 发项目专利,为大型机在 Binder 机制下移动 平台的链接器发展作出了卓越的贡献。

展,能够针对用户的不同需要,及时交付不同

殷勇认为,在互联网时代,云计算、大数 据分析等技术的出现,是对传统 IT 技术的一 次改进,对于大型机的确会有一定的冲击。但 同时,也可以促进大型机的更新与换代,其具 备强大的任务处理能力,能够成功扮演后端 的角色, 为云端的新型应用程序提供强大的 计算能力支持,这是无法替代的。所以,并不 是开放平台要替换大型机, 而是大型机主动 适应新的互联网环境并提供支持, 如果开放 系统的健壮性和数据吞吐能力有了极大改 善,将会打成双赢的效果。殷勇表示,自己未 来的努力方向, 便是让每一个大型机和大型 机链接器软件的用户都能够更加方便快捷地 实现自己的需求,获得更佳的用户体验,以实 现产品的价值。 (兰文种)

### 白酒如何借力 "一带一路"走出去?

■ 本报记者 邹元春

"一带一路"战略的推进给中国酒业的转 型升级带来了新的动力。目前,中国的酒类产 品在在国际上占比并不高,在"一带一路"的 大背景下,一些酒企都在探索"走出去"。作为 白酒大省,四川和贵州的酒企也开始了积极

9月18日,"国坛 2017'一带一路'白酒 发展论坛"在成都锦江宾馆举行,本次论坛是 由四川省"一带一路"经贸合作发展促进会发 起,并与贵州国坛老窖和佳酒业股份有限公 司、香港卫视《西部新闻中心》、四川省酿酒 研究所、四川省民生研究会共同主办,由贵州 国坛老窖和佳酒业股份有限公司与成都港视 文化传播有限公司具体承办的一次盛会。此 次论坛特诚邀了四川省有关部分领导,中国 白酒行业酿造、品鉴领域的专家,针对中国白 酒搭乘"一带一路"快车,如何快速走出去等 议题进行了探讨。

白酒,在中国经济、文化、礼仪中有着特 殊的历史地位,它是新时期中国经济乃至世 界经济发展的重要生力军,由于其功能未得 到有效彰显, 致使中国白酒未能真正走出国 门.然而."一带一路"这条大道能够有效助 力中国白酒走向世界,为"一带一路"沿线国 家架起中国白酒通往世界的酒文化桥梁。

在会上,"一带一路"将给中国白酒企业 特别是四川白酒企业带来重大发展机遇,这 成为与会专家共识。参会专家学者纷纷表 示,"一带一路"的建设,构建起了强大的内 外交流的平台,对一大批正待亟需走出国门 走向世界的企业来说,绝对是一次重要机遇。

四川省"一带一路"经贸合作发展促进会 相关负责人表示,"一带一路"加强了地区和 国际间的交流,不仅能将中国优秀的文化输 出,同样也可以把先进的文化引进来。众多白 酒企业完全可以借助"一带一路"所建立起来 的平台契机,吸引更多的外国客商进入中国, 用中国丰富多样的文化吸引外商。企业只有 充分展现自身文化魅力所在,不出国门同样 也能达到发展的目的。同样这一战略也为中 国白酒提供了进一步提升空间与舞台, 名酒 企业应该做好适应"一带一路"所能带来的巨 大机遇和市场红利,充分发挥名酒势能,依靠 国家形象积极拓展对外贸易, 让中国白酒的 国际地位再跃升一个台阶。

"刚刚参加了在成都举行的中国西部进 出口展,看到中外贸易已经提升了一个新台 阶,白酒产业也迎来更多国外客商的青睐。 国坛酒业行政部长王荣杰接受记者采访时 说,借力一带一路战略和中欧班列蓉欧快铁 的成功运行,中国白酒产业迎来一个走出去 的好时机。王荣杰进一步表示,作为白酒大省 的四川和贵州, 更应该承担起推动户酒走出 国门的重任,因此在这个论坛上,也借机打造 一个川黔白酒合作机制,让贵州酒企和四川 酒企联手共推白酒品牌走出去。

据介绍,国坛酒是产自贵州茅台镇的酱 香型白酒品牌, 以液态文明融入到人们的物 质、文化与精神生活中,以大数据、大旅游、大 生态、大健康五大发展理念,以酱酒文化+生 态观光+旅游度假+休闲养生深度融合为建 设思路,紧紧围绕国坛酒深厚的文化内涵延 伸产业链,实现酒旅跨界融合发展,将国坛酒 打造成全国乃至世界品牌。将国坛酒庄打造 成世界酒旅融合的目的地。

多转子超微粉碎设备 满足用户多样化需求

### 浙江丰利高效率 现代细磨设备——冲击磨 获国家专利

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设 备有限公司在引进吸化消化国际著名粉 碎机制造商德国 HOBER 技术的基础 上,进行再创新,开发成功一种高效率的 现代细磨设备——冲击磨, 日前获得国 家专利(专利号:201120387586.3),该设 备设计合理,采用棒销式无筛网结构,粉 碎热敏性和粘性物料时可有效避免堵塞 现象,使用寿命长。特制机型可对易爆物 料、高硬度物料进行超微粉碎,能满足特 种粉碎要求。据了解,这是该产品获得国 家重点新产品之后的又一荣誉。

目前,该机业经国内外无数用户使 用证实,是一种高性能、适应性广的新一 代超微粉碎机,广泛适用于食品、化工原 料、塑料、填料及建筑材料、医药等行业 脆性物料、粘性物料的超微粉碎;产品细 度可在几毫米到几十微米之间。不仅适 合粉体加工单位的超微粉碎,同时也为 众多科研院所提供良好的材料实验机 型。产品具有适用范围广、转子更换方 便、细度好、维修少和成本低等特点,技 术处于国内领先, 达到国际同类产品水 平。产品价格仅为进口设备价的八分之 一,能替代进口设备。

> 咨询热线:0575-83105888 83100888,83185888,83183618 网址:www.zjfengli.com 邮箱:fengli@zjfengli.cn